

策划人语: 咱们青年有力量

青春朝气加上聪明头脑,可以干成什么事?如果再加上兴趣呢?阿里巴巴创始人马云在一次演讲中说,创业者最重要的是非常喜欢自己做的这件事情,因为太爱这件事情而去做。滑板、遥控小飞机,这些童年的玩具激发了付江和王浩的创业冲动,也成了他们第一桶金的重要来源。而今,他们的宣言是:“我们是为梦想而做!”儿时的梦想变成了现实,前者一手设计了自己的滑板品牌,后者则创造了无人驾驶的飞机“飞天魔爪”。从两个年轻人的身上,我们可以管窥到新一代临商的聪明和力量、霸气和野心。



创业新生代

把爱好做成事业

文/片 本报记者 邵琳

痴迷滑板,为梦想自主创业

付江的第一块滑板是一款老式的鱼板,是表哥送给他的,用今天的眼光看来,这块滑板实在有些寒酸,但在付江眼中却是童年最好的玩具。

1990年代初的临沂,玩滑板的孩子屈指可数,家长们担心这项带有危险性的运动会让孩子受伤,而付江玩滑板却得到了父母的支持。

于是,在无数次的摔打中,付江的滑板技术日益娴熟,到高中时候,他已经是校园内小有名气的滑板高手了。

付江对滑板到了“痴迷”的

境界。用他自己的话说,“走在路上,每看到一处台阶,我都会不由自主地琢磨该怎么样的动作跳过去。”

2000年,付江远赴新西兰留学,没有丢下心爱的滑板。在新西兰一待就是9年,这段海外生活在付江身上留下了鲜明的印记。付江将这段留学生活称为人生最大的一笔财富,付江如今在面对国外客商时“完全不存在语言障碍”。

毕业之后寻找工作的两年多时间里,付江在餐馆刷过盘子,在玩具公司干过营销。付江

说自己是个“不安分”的人,他渴望有激情、富有挑战性的生活,无论是哪种行业都想尝试一下。

2009年初,付江回国了,随后进入一家贸易公司工作,在外贸公司工作了一年多之后,付江又开始“不安分”起来,“我一直在思考,这种平平稳稳安逸的工作,是不是我自己想要的生活。”

付江说,促使自己自主创业的,除了多年来的“滑板梦”之外,与在临沂的一次求职经历也有很大关系。

回国之初,付江曾到一所外语学校应聘教师,而在与外籍校长进行了长时间的恳谈,尤其是当听说了付江与滑板的故事后,校长告诉他“Keep Your Dream (坚守你的梦想)”。

“滑板是我一生的梦想,如果不试一试,太可惜了。况且在临沂,从事滑板制作销售的公司极少,行业竞争并不激烈,也有助于我这个小小公司前期的发展和壮大。”2010年中旬,付江辞掉了外贸公司的工作,拿出全部积蓄,注册了自己的滑板公司,主要经营滑板器材。

“螳螂”诞生,用品质创造未来

2010年下半年,对于刚刚涉足滑板制作领域的付江来说,是最为艰难的一段时期,临沂没有专门的滑板器材生产厂家,为了创造属于自己的滑板,付江三次南下广东,前后考察了20多个厂家,终于找到了合适的板面以及轴承生产厂家,并终于试做出了自己满意的样品。

2010年12月,付江开始设计自己的滑板品牌“MANTIS(螳螂)”,“只有创造出自己的品牌,才能打开以后的推广之路。”付江说。

之所以以“螳螂”命名,付江

说起了在新西兰留学时的小故事。2005年的一天下午,他正在自己的宿舍里埋头写论文,突然,一只小螳螂透过打开的窗户飞到了他的胳膊上,付江细细打量这个浑身绿色,挥舞着两把“大刀”的小昆虫,它那威风凛凛的样子突然使得付江萌生了一个念头:如果将来有一天,我能够开公司设计自己的品牌,就叫它“螳螂”。

整整2个月,付江每天晚上都埋头工作到凌晨2点,在无数次的修改之后,一只举着大刀,将“MANTIS”与“螳螂”

形象相结合的LOGO设计完成,兴奋的付江立即进行了商标注册。

付江的第一单生意,来自于他在玩具公司工作时结识的一位智利客户。当时这位客户前来咨询是否有滑板配件销售,但是公司并不生产滑板。对此,付江默默留了心,并主动与这位客户建立了联系,成为了朋友。“当时的想法是,如果有一天我能有自己的滑板,这将是我的潜在客户。”

果然,当付江联系到这位智利客户推销他的滑板产品

时,很顺利地就收获了第一笔订单。

付江说自己的公司刚刚起步,一切都不能操之过急,现在的关键是要保证产品的质量,从而在市场上站稳脚跟。付江的滑板背面印着一行字“品质创造未来”,他说这是自己对所有客户的一个承诺。

在付江办公桌对面的墙上,一左一右挂着两块滑板面板,“Girl”、“Element”,滑板界的两大知名品牌,也许这就是付江和他的“螳螂”所要达到的目标。(下转 A12 版)

6月14日,一家航拍公司受山东高速的委托,借助无人直升机对即将竣工通车的胶州湾跨海大桥进行了全方位空中拍摄。完成这次拍摄的无人直升机,便是临沂青年创业家王浩和他的团队研发的。

“这次拍摄填补了国内民用无人机海上航拍领域的空白。”翻着一张张航拍的大桥影像,王浩掩饰不住兴奋。

一个月之前,从事滑板销售的付江也在为刚刚出炉的第一块成品滑板板面雀跃不已。5月19日,他自主设计的滑板品牌“MANTIS(螳螂)”正式面世。

王浩,1976年出生,付江,1982年出生,两个相差6岁的年轻人之间并没有任何交集,但是并不妨碍我们从他们身上总结新一代青年创业者的特征:乐观向上,果敢有朝气,热爱冒险但不冒进,富有创造精神。



付江在广场上做跳跃动作。

报 广告免费上门服务
15305391088

拍卖公告
2011年6月21日 星期三

求购冲天炉
电话:15192908697

创业良机 诚邀加盟
15305391088